
持
続
可
能
な
農
業
を
実
現
す
る
た
め

人
・
農
地
プ
ラ
ン
に
取
り
組
み
ま
す

■
担
い
手
と
農
地
の
課
題

　

現
在
、高
齢
化
や
後
継
者
不
足
、

耕
作
放
棄
地
の
増
加
な
ど
の「
人

と
農
地
の
問
題
」が
あ
り
、
５
年

後
、
10
年
後
の
展
望
が
描
け
な
い

地
域
が
増
え
て
い
ま
す
。

　

町
で
は
５
月
に
、
集
落
農
政
推

進
協
議
会
長
を
通
じ
、
人
と
農
地

に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
を
実
施
し

ま
し
た
。

　

そ
の
結
果
の
概
要
に
つ
い
て
、

お
知
ら
せ
し
ま
す
。

（
ア
ン
ケ
ー
ト
実
施
期
間
平
成
25

年
５
月
１
日
か
ら
31
日
、
対
象
者

１
，２
９
２
人
、
回
答
者
７
９
３

人
、
回
答
率
６
１
．３
８
％
）

○
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
の
概
要

　

回
答
さ
れ
た
方
の
多
く
が
、
農

業
者
の
高
齢
化
、担
い
手
の
不
足
、

耕
作
放
棄
地
の
増
加
な
ど
、
農
業

へ
の
将
来
的
不
安
を
あ
げ
て
い
ま

す
。（
グ
ラ
フ
１
）

　

ま
た
集
落
・
地
域
内
に
、
中
心

と
な
る
経
営
体
が
な
い
と
い
う
現

状
が
浮
き
彫
り
に
な
っ
て
い
ま

す
。（
グ
ラ
フ
２
）

あなたの集落・地域の農業（人と農地）は、放っておく
と10年後にどのようになっていると思いますか。

無回答　１％
問題ない状態

３％
農地が利用されずに耕作
放棄地が増加する

36％

地域を支える安定した経
営体（個人・法人・集落営
農）がいない

16％若年の農業者が減少し、
高齢化がいっそう進む

44％

グラフ 2

グラフ１

あなたの集落・地域には現在、中心となる経営体
（個人・法人・集落営農）がいますか。

無回答　４％

いる（個人経営）
30％

いる（法人経営）
３％

いる（集落営農）
７％

いない
56％

　

今
後
の
経
営
に
関
し
て
、
農
地

に
つ
い
て
は
、
現
状
維
持
と
し
な

が
ら
も
、（
グ
ラ
フ
３
）後
継
者
に

つ
い
て
は
、「
め
ど
が
付
い
て
い
な

い
」と
い
う
農
家
が
半
数
以
上
を
占

め
て
い
ま
す
。（
グ
ラ
フ
４
）

無回答
35人

あなた自身の今後の経営（農地に対する考え）
は、どうしていくおつもりですか。

農地の出し
手となる

206人

農地の受け
手となる

30人

グラフ 3

現状維持
480 人

計 751 人計 786 人

グラフ 4
後継者に対する考え方

経営者の家族
が後継者

213 人 法人の役職員
となる

12 人

後継者のめどが
ついていない

410 人

集落営農の構
成員となる

40 人
その他
111 人
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